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Hjer-meopgave 1 Statistik

Opgave 1:

a)

Beregn gennemsnittet:

Zx §3+11+5,8+99+10,359.446,842 1 +16,3+34 35 ,
¥P=— = =10,809

n 1 VA
Beregn Median:
Da vi har 11 veerdier stilles veerdierne i reekkefglge efter mindst til stgrst og den 6.
Verdi svarer sdledes til medianen.
2,7 3,4 5,8 6,8 8,3 9,4 9,9 4,3 11 16,3 35

Medianen er séledes lig 9,4\.//

Beregn Standard deviation:

N o {Zx _(Z 118,9°
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Vi finder at gennemsnittet er 10,8, medianen er 9,4 og Standardafvigelsen er 13 2 Da vi
har en stor Range af veerdier fir vi en stor standardafvigelse. Konklusionen er at
stikprgven er for lille og for at kunne bruge vores oplysninger til noget ma vi foretage
endnu en undersggelse med en stgrre stikprgve..
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Op;ave 2:

a)

")

Beregn gennemsnittet:

Gennemsnittet er den midterste vaerdi i referenceintervallet:
. 25+1

g==0 =13 \/

Beregn Standard afvigelse

Rl =x+258-5d.&
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Hvad er approksimativt sandsynligheden?
X = -1
o N
o 4,65
Rell g9l _0
o 465
Ved at sla disse z-veerdier op i tabel A1l finder vi frem til fgigende veerdier:
0,3336=33,36% 0g 0,5 = 50 %.
Dermed er approksimativt sandsynligheden lig 50%-33,36%=16,64/% for at vaerdien
er stgrre end 13 og mindre end 15.
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Opgave 3:
a)

Vi fremsaetter en nulhypotese om, at de to middelvardier er ens. Vi laver herefter en t-

test, der belyser dette. S At
P S = =X 10,213 =_9.89 _rever at Aatn e
se. / s\l/m+1/ny  2-4/1/100+1/100 " i 2
( e [Icer e

Eftersom testen er tosidet svarer P-veerdien til -9,89 til den samme som for +9,89. Vi

v/

slar derfor op i tabel A4 og finder, at p-veerdien er <0,001, hvilket vil sige at der er

V

steerkt bevis mod nulhypotesen, der derfor mé forkastes. Konklusion heraf er, at

hormonniveauet zender sig med tiden, da de to undersggelsers resultater er meget

forskellige fra hinanden. ‘ T
gl s eV
717 veen 5
= Vs P [ 20 o [ _ 7 9
e ( 1 oy et T 3718 rivrelst 19 (0, L /
/ ————— .
/ 2
\ :’Ui*
/," 7 ] 4

4 /] / /

‘,r/ “_/ > ‘f {LL’:‘A’ {\ "_:

[ o

{ \,.. 2

\ h

' e
{/
/ \/
/ Y
_“ B A
| <7\
\ B -\ o

Side 2 af 2



